

我市将推进11个重点区块(行业)淘汰落后产能 今年腾出用能空间25万吨标煤

本报讯 (记者冯瑄 通讯员储昭华 范京成 实习生黄佳颖)宁波通过能源“双控”和“腾笼换鸟”双轮驱动,节能降耗再度提速。昨天召开的全市节能降耗暨“腾笼换鸟”工作会议提出,今年全市将腾出用能空间25万吨标准煤,盘活存量土地12340亩,完成省政府下达的主要污染物减排任务。

“十二五”前三年,我市累计单位GDP能耗下降11.6%,完成总目标进度的62.5%。今年宁波节能步入“深水区”,通过实施“2463”节能工程,将进一步提升能源资源综合利用率。全年单位GDP能耗力争下降4.3%以上,能耗总量增速控制在3.83%以内,全社会用电量控制在4.76%以内。

淘汰落后产能是节能降耗的重中之重。今年将继续执行不锈钢企业差别电价政策。认定一批存在落后工艺(设

**匿名了解企业满意度
北仑向外资及港澳台企业
真心求意见**

**深入开展群众路线
教育实践活动**

本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 陈张坤)连日来,北仑区委教育实践活动中区外企及港澳台企业发出中文简体、中文繁体、英文、韩文和日文等五种不同版本的调查问卷,全面征询对政府服务企业情况的意见建议。

作为全市乃至全省对外开放的龙头和窗口,北仑成为吸收外资的主战场,来自48个国家和地区的客商累计兴办外资项目1600余个。北仑区委教育实践活动办有关负责人介绍,外资及港澳台企业是北仑工业经济的重要组成部分,占据了北仑企业半壁江山,抓好教育实践活动听取意见环节,不仅要深入走访了解本土企业的意见建议,还要全面真实地听取外来投资企业的意见建议。“我们希望多层次、多角度、多方式听取意见,实现听取意见工作全覆盖、无死角。”

为此,该区从大港、横杨、青峙、洋沙山和物流园区等工业企业相对密集的5个工业社区入手,选择了具有代表性的100余家外资及港澳台企业,通过发放不同版本的调查问卷,匿名了解党员干部和窗口单位对办事流程、服务态度、履行承诺、办事效率等十个方面的满意度,并征求相关意见建议。

真心“找意见”,切实改作风。部分外资企业反映,一些特殊设备需要到宁波特种设备检测研究院进行检测,来回奔波,十分不便。为此,北仑区质监局马上与宁波特种设备检测研究院进行沟通协调。“经过对接,研究院已经有了在北仑设立分站的想法。”该区质监局特种设备安全监察科科长张群告诉记者,目前正在寻找合适的场地,建站事宜有望在近期启动。截至目前,该区发放调查问卷120份,收回100余份,共征集到意见建议55条。

**海曙区率先启动
校园直饮水“全覆盖”工程**

本报讯 (记者陈敏 通讯员池瑞辉)为确保学生喝上放心水、健康水,海曙区教育局在海曙外国语学校等13所学校试点的基础上,从4月起,对包括民办学校在内的全区66所中小学校、幼儿园实施直饮水集中供水改革。

直饮水集中供水改革即通过安装水处理器形式,对接入校的自来水进行层层过滤,经消毒、煮沸、杀菌等流程,为学生提供适温(30℃~45℃)、卫生、可直接饮用的饮用水。卫生部门抽样显示,实施直饮水管理改革后,细菌总数合格率、总大肠菌群合格率明显提高。

**“影视嘉年华”
将亮相五一长假**

本报讯 (记者施超 通讯员陈晓桦)今年五一长假象山影视游亮点纷呈。笔者前天从象山影视城景区获悉,第三届影视嘉年华将于下月拉开序幕,推出影视人物秀、个性婚礼秀、影视片场秀等系列活动,秀出假期旅游的别样精彩。

古装巡游、影视人物造型游、杂技巡游……游客可以在象山影视城“影视人物秀”中看到各种各样的影视人物造型。小长假里,参加个性化婚礼秀的新人们,可以享受专业婚礼摄影师全程跟拍服务,私人订制专属的“爱情微电影”。此外,“影视嘉年华”还将上演多场视觉盛宴,如杂技表演、自制剧表演、皮影戏和天桥绝活等。

接待、收件、审核、发放、联络——作为一线的办事人员,“75后”青年吴鹏已在市行政服务中心食药监局窗口呆了十多年。几乎每个工作日,他都能看到一位位办事群众

的企业和单位用电税低的“低效企业”,从7月1日起实施铸造业差别电价政策,促进行业转型升级。通过经济、行政、法律等多种手段,推进11个重点区块(行业)专项整治、力争300家以上企业完成落后产能(设备)的淘汰、更新,腾出用能空间25万吨标煤以上。据了解,11个重点整治的区块(行业)主要包括余姚再生金属熔炼、象山石浦水产加工、北仑台塑周边园区“低、小、散”企业、鄞州云龙横溪的铸造、奉化铸造、杭州湾印染园、宁波深刚镇铝灰熔炼、镇海酸洗等。

据悉,为减少大气污染,我市已制定《宁波市大气重污染期间电力有序用电专项方案》,将对50多家高污染企业通过有序用电措施降低污染排放,今年对政府办公机构全面实施LED照明改造,加大节能技术产品推广应用。

新能源建设快速推进。配合刚刚出台的分布式光伏发电补贴政策,我市将在今明两年内新建的光伏电站规模达370兆瓦,形成每年产出约12万吨绿色标煤的能力。推进象山、宁海、北仑等风力发电项目和宁波固废处理中心的余热发电项目建设,提高绿色能源的产出比例。

淘汰落后产能迎“国考”

去年关停199家企业

本报讯 (记者冯瑄 通讯员范京成 实习生黄佳颖)昨前两天,国家淘汰落后产能考核组对我市淘汰落后产能完成情况进行考核。

去年,我市有392家企业完成淘汰任务,其中关停企业199家,涉及落后产能为:炼钢13.45万吨、轧钢45万吨、有色17.65万吨、造纸13.7万吨、化工4.3万吨、印染1.44亿米、化纤1万吨、电镀30万升、铸造3.045万吨、玻璃7.3万吨、纺织625万米、小火电5.1万千瓦、粘土砖瓦窑24座;年可腾出用能空间34.3万吨标煤。

“十二五”前三年,全市累计有1339家企业完成淘汰任务,涉及钢铁、造纸、化工印染等13个重污染、高耗能行业。通过三年努力,全市共淘汰改造S7变压器4100多台、燃煤锅炉1294台,实现了工业S7变压器和中心城区燃煤锅炉双“清零”。

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)5月1日,宁波职工医疗保险将跨入新年度。宁波市职工医疗参保人员的2014年度个人账户于5月1日凌晨更新,新年度个人账户一次性预划入12个月(即2014年5月至2015年4月)的资金。

账户资金这样划入

参加职工基本医保的在职人员按2014年4月本人缴费的基本数预划入,45周岁以下划入比例为3.7%,45周岁(含)以上划入比例为4%;其中灵活就业人员、失业人员按2014年4月2166元的缴费基数预划入,45周岁以下划入金额为961.2元,45周岁(含)以上划入金额为1039.2元。退休人员70周岁以下划入金额2202元,70周岁(含)以上划入金额为2446.8元。参加医保的外来务工人员按2014年4月2166元的缴费基数预划入,划入比例为2%(519.6元)。

参保人员在2014年4月30日前结余的个人账户资金,在进行年度统算后转为历年账户资金,其中在2013医保年度内跨年龄段、退休或缴费基数调整等原因造成原预划入资金不足的,在年度统算时按规定予以补足,并入历年账户资金。参保人员个人账户资金在4月30日前已透支的,透支部分按规定予以扣回。

根据规定,参保人员住院治疗的医疗保险待遇标准按医疗费结算时所在的医保年度确定,如果参保人员在4月30日前入院治疗,在5月1日后出院结算,其住院期间的医疗费均计算到5月1日后的年度,承担比例均按新年度计算。另外,已领取社保卡的参保人员将停换原医保卡。

实时结算系统将临时停机

在跨年度期间,宁波市和奉化、象山的医保实时交易结算系统将停机12小时,具体停机时间为2014年4月30日18时至5月1日6时。这一时段内,各医保定点医疗机构、定点零售药店的医保实时交易结算(含外配处方及非处方药购药)暂停。

人社社保部门工作人员建议,职工基本医疗保险参保人员(不包括住院医疗保险和外来务工基本医疗保险参保人员)及各类医疗统筹人员可凭本人的医疗保险证历本在定点医疗机构选择应急记账方式结算医疗费(选择应急记账方式的,不再重复报销医疗费),也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付,节后再前往医保经办机构申请零星报销。

城镇居民医疗保险参保人员由个人现金支付,节后到参保所在区域医保经办机构申请零星报销。

余姚市、慈溪市和宁海县的医保系统暂停时间及医疗费处理办法由当地医保管理部门另行公布。

历年结余资金部分可划转

领取过社保卡的职工医保参保人员,如果您的个人账户历年结余资金超过100元,且2013医保年度内个人缴费金额大于100元,在新的医保年度开始时,可将个人账户历年结余中的个人缴费部分进行划转。

市区及奉化、象山已领取社保卡的职工医疗保险参保人员,在满足相关条件下,均可划转个人缴费部分资金。但参加外来务工人员基本医保的人员,个人按月缴纳的1%部分不属于划转范围。

按先缴费、后划转的办法,在2014年5月1日零时,市级医保经办机构对符合划转条件的个人账户历年结余资金,集中划转到参保人员本人的社保卡金融账户(包括尚未激活的金融账户)。划转额度最多不超过个人缴费金额。划转后,社保卡关联银行将以短信方式提醒参保人员。

时隔十一年,中长跑重新列为体育中考必考项目 标准降了,成绩却更差了

本报讯 (记者陈敏)经过四天考试,城区体育中考结束。从统计情况来看,篮球运球投篮平均满分率超过90%,重新列为必考项目的中长跑平均满分率只有57%左右。

据了解,参加本次体育中考的考生有8300余人。据市教育考试中心初步统计,篮球运球投篮、跳绳、立定跳远三项选测项目中,选择篮球运球投篮的考生最多,有6500多人,满分率也最高,超过9成的考生获得满分。跳绳测试项目的平均满分率超过70%;立定跳远测试项目满分率相对较低,但也有超过半数的考生获得满分。

今年体育中考重新将中长跑列为必考项目,相比其他测试项目,满分率并不算高,只有57%左右。一位体育老师感慨:“比以前差多了。”据了解,2003年以前,中长跑是我市体育中考的必考项目,2003年开始,考生可在游泳和中长跑两个项目中自选一项,结果绝大多数考生选择了游泳。

不少学生远离中长跑,身体耐力在一定程度上受到影响。据有关体育老师介绍,多年前中长跑采用的是国家体测标准,比现在快十几秒,但满分率也有六成多,现在标准降低,满分率反而不到六成。

中长跑考试考生成绩差距颇大,高的能得满分10分,低的居然只有3分、4分;学校与学校之间的整体差距也很大,高的学校满分率超过80%,低的只有30%多。有关人士认为,这与学校的重视程度有直接关系。重视的,平时在耐力方面加强训练,成绩自然就好。

海关“绿茵行动” 查获8760个假冒足球

本报讯 (俞永均 洪阳杰 吴娴)2014年世界杯足球赛将于6月12日至7月13日在巴西举行,火热的赛事也带旺了足球出口。近日,宁波海关截获了一批企图蒙混过关的假冒世界杯比赛专用足球。

这批假冒足球由新疆阿拉尔某公司向宁波海关申报出口至哥伦比亚,当初的申报品名为“钥匙扣”等货物。北仑海关关员查验时发现,集装箱内藏有不少足球,但球上并未标识任何商标。经仔细对比,该批足球表面印刷的图案与2014年世界杯比赛专用球“桑巴荣耀”图形完全一样,数量有146箱8760个。经权利人阿迪达斯有限公司确认,这批足球都是假冒产品。

据宁波海关法规处负责人介绍,2014年是世界杯足球赛年,为防止国内一些不良商家利用足球赛事生产和出口假冒足球、服装和其他相关商品,海关总署组织开展了“绿茵行动”,以保护2014年世界杯足球赛知识产权。截至4月22日,宁波海关已查获涉嫌侵犯世界杯相关知识产权的案件8起,查扣货物11多件,案值近90万元。



让我牵你一起跑

昨天,慈溪市第14届运动会残疾人田径比赛在该市体育中心举行,近百位残疾人运动员分别参加了100米、200米、800米、铅球、跳远等41个项目的比赛。
(林松根 严龙 王志愿 摄)

我市已有35个中外合作办学项目和机构 选择中外合作班切忌盲目跟风



本报讯 (记者陈敏)转眼又到中小学招生季节,中外合作班、国际课程班成为一个关注热点。面对形形色色的中外合作班、国际课程班,很多学生和家长无所适从。昨日市教育局通过本报提醒广大家长:一定要选择正规、合法的合作班、课程班。

近年来,我市教育国际化发展较快,据统计,目前全市共有中外合作办学项目和机构35个,主要在高等教育和职业教育领域。根据《中华人民共和国中外合作办学条例》,“中外合作办学者可以合作举办各级各类教育机构。但是,不得举办实施义务教育和实施军事、警察、政治等特殊性质教育的机构。”市教育局有关处室负责人进一步解释,按国家有关规定,义务教育阶段不得开展实施中外合作办学,不允许引进国外课程,也不允许以其他国家的名义招生。据了解,宁波义务教育阶段没有审批过中外合作办学项目(课程班)。

今年招生计划如下:李惠利中学的中澳高中课程合作项目(VCE课程)招70人,北仑中学的中美高中课程教育项目(ACT课程)招50人,宁波外国语学校的中美高中课程教育项目(AP课程)招90人,效实中学的中美高中课程教育项目(IB课程)招75人,镇海中学的中英高中课程教育项目(A-LEVEL度课程)招60人,北仑区柴桥中学的中美高中课程教育项目招40人,宁波华茂外国语学校的中加高中课程教育项目招60人。

有意入读以上课程班的学生,须参加

中考或市教育局认可的保送生测试,成绩须符合录取学校的要求。

市教育局有关处室负责人昨日特别提醒:家长和学生在选择中外合作办学项目时,一定要保持理性,切忌盲目跟风,要谨防各种“招生误导”。

学生和家长在选择中外合作或国际课程班时一定要特别关注四点:一要关注所选择的中外合作办学机构或项目是否经过审批,可查看办学者是否持有由审批机关颁发并经国务院行政部门统一编号、统一格式的中外合作办学许可证或者中外合作办学项目批准书。二要关注实际办学情况,尤其是教育教学质量高低,要关注学校的招生宣传与实际情况是否一致。三要关注招生计划,要清楚计划来源是否正规、合法,有没有计划外招生、乱招生等情况。四要关注中外合作办学的评估和论证情况,中外合作办学机构的项目评估和论证信息可登录“教育部对外合作办学监管工作信息平台”查询。

此外,学生和家长一定要理性选择中外合作办学项目(课程班),要综合考虑家庭经济状况、学生的兴趣爱好、外语基础、课程负担及今后的发展方向等。

青春,在服务群众中实现价值

—市行政服务中心“青年文明号”的故事

本报记者 黄合 通讯员 张旦旦

走进中心,拎着沉甸甸的材料,行色匆匆。

是不是能够尽可能再快一点?这样就给办事群众省下来回跑腿的时间了!为了这个目标,吴鹏动了不少脑筋。

相关审批条件和各类工作流程,都得烂熟于心;结合工作实际,对一些许可事项的申报方式、格式要求进行修订简化——近4年来,吴鹏完成各类行政审批事项15700多项,提前办结率达100%,他将平均承诺时限缩短至7天以内,提速80%以上。

“窗口虽小,却是政府与群众联系的桥梁,更是帮助群众解决困难的最前线。”这句话,常常被吴鹏和他周围的同事拿出来相互勉励。在日均接待办事群众2000人次、年均办件超30万件的市行政服务中心,需要的不是轰轰烈烈的壮举,而是细水长流式的贴心而持续的服务。

走进位于东部新城的市行政服务中心,迎面是一张张年轻亲切的面庞——近500名中心工作人员,平均年龄不足37岁。“不知道”“不清楚”“不归我管”,是他们心中最为不屑的敷衍搪塞办事群众的方式;“多做一点”“多想一点”“让群众满意”,是他们时刻记挂心头的准则,想方设法将审批速度提升再提升。

午间值班预约服务、节假日预约服务、咨询导服、政务公开查询、政府信息公开查询,办结事项利用短信平台自动发送告知……这些是这个青年先锋群体提供的特色便民服务;“6+1”、“9+X”会商会审机制、民生行业联合审批标准试点、“提前介入、上门服务”、“一窗受理、一表申请”……这些是他们对深化审批体制改革的积极践行。

据市96178机关效能(廉政)投诉中心监测,该中心办事群众的整体满意率达98%。

奋斗的青春 最美丽

【团队名片】

市行政服务中心,由市政府设立的集中办理各类市级审批事项和公共资源交易事项的场所,35周岁以下青年人占一半以上,成功创建市级“青年文明号”,正在争创省级“青年文明号”。

接待、收件、审核、发放、联络——作为一线的办事人员,“75后”青年吴鹏已在市行政服务中心食药监局窗口呆了十多年。几乎每个工作日,他都能看到一位位办事群众

职工医保账户五月一日更新